

# ПЕЧАТНОЕ СЛОВО: КУЛЬТУРНЫЙ КОД НАУКОГРАДА

СВЕТЛАНА ЛАЗАРЕВА,  
ФОТО ПОЛИНЫ КОРЕНЧЕНКО

«Калининградка» отметила юбилей! Праздник собрал несколько десятков человек – друзей нашей газеты. И это были не только собратья по творческой стезе – журналисты, фотографы, поэты, писатели, люди, которые пишут для нашей газеты и о которых мы пишем сами. Отметить важность нашего издания и отдать дань уважения её почтенному возрасту пришли представители администрации города, Совета депутатов, градообразующих предприятий.

## ИНФОРМИРОВАТЬ! ПРОСВЕЩАТЬ! ВДОХНОВЛЯТЬ!

На встрече не раз звучало, что печатные СМИ остаются важным источником информации и смысла даже в эпоху изобилия электронных медиа. Меняясь вместе с городом, страной, обществом, газета сквозь десятилетия пронесла свои принципы – быть близкой читателям и помогать людям. Ведь пишем мы о том, что напрямую касается наших горожан, стараемся, чтобы королёвцам жилось легче, и чтобы они были в курсе всех событий. И, конечно, газета помогает вести диалог администрации с жителями.

– Это большое, огромное событие для города – юбилей газеты. Независимо от политических передряг, перестановок и прочих моментов, издание сохранило своё лицо – ту самобытность, ту направленность, которые были заложены ранее и продолжают действовать. У каждого руководителя газета находится на столе. И читается не только передовая страница – читается всё! От корки до корки! – отметил председатель Совета депутатов г.о. Королёв Александр Ходырев.

– Хочу поздравить прекрасный коллектив «Калининградки» с невероятным юбилем – 95 лет, практически век. Мало региональных газет могут похвастаться такой историей и преемственностью. Желаю вам ещё, как минимум, столько же. Большое спасибо за то, что вы меняетесь – именно это, на мой взгляд, один из принципов, благодаря которым газета существует и развивается. Самое главное – желаю вам классных историй и интересных гостей для интервью. Пусть слог лёгкий, пусть читатель как можно больше интересуется газетой, – сказал заместитель главы города Алексей Панжин.

## УВАЖЕНИЕ И ЛЮБОВЬ К ЛЮДЯМ

Последние годы «Калининградка» распространяется бесплатно – по всему городу определены несколько десятков точек,



где читатели могут получить свежий выпуск. К сожалению, часто тиража не хватает всем желающим. Особенно, если у нас вышла статья о работе какого-либо предприятия, коллектива или его сотрудниках. Тогда все причастные хотят иметь собственный экземпляр газеты. Ведь это – память.

Особенно приятно было видеть на празднике давних друзей. Поздравить нашу газету с юбилеем пришли советник генерального директора корпорации «Тактическое ракетное вооружение» и ветеран боевых действий Владимир Бугреев, начальник управления информации и общественных связей КТРВ Юлия Савина, главный редактор корпоративной газеты КТРВ «Звезда-Стрела» Владимир Семашкин, заместитель генерального директора фабрики «Передовая текстильщица» Дмитрий Брусков и начальник отдела по связям с общественностью Татьяна Берёза, руководитель испытательного центра «Фармоборона» Светлана Храмцова, ведущий специалист пресс-службы АО «ЦНИИмаш» Елена Филиппова и многие другие уважаемые в нашем городе люди.

– У меня к «Калининградке» давняя любовь: я четыре года проработала в этой газете. Приехала в город из другого региона, и лучшим способом познакомиться с жизнью нашего наукограда стала работа в «КП» – оказаться в гуще событий, как журналист. «Калининградка» рассказывает о людях города, об их проблемах, о том, чем живёт Королёв. Сотрудники ЦНИИмаша – постоянные читатели «Калининградки». Мы все очень любим эту газету: её читают и наши родственники, и друзья. От всего нашего предприятия передаём самые искренние поздравления «Калининградской правде» с юбилеем, – сказала Елена Филиппова.

Газета тесно связана со всеми предприятиями города. Не раз мы писали об их успехах и новшествах, не раз рассказывали о настоящих профессионалах своего дела, а иногда они сами приносили свои статьи. Например, Николай Яковлевич Дорожкин, сотрудник ЦНИИмаша, много лет готовил приложение «Город науки», которое пользовалось огромной популярностью у жителей города. Сотрудники ЦНИИмаша, которые делали заводскую многотиражку «Прогресс», позже пришли работать в «Калининградку» – это Раиса Дмитриевна Позамантир, Любовь Алексеевна Клюева.

– Я всегда считала, что газета прежде всего должна нести добро. «Дорогая ре-

дакция» – это не просто слоган или название нашей постоянной рубрики: люди обращались, и редакция помогала. Помню, мы ходили в школу для слепых и читали стихи – свои и чужие. Дети узнавали нас по голосам и хлопали, всё это трогало до слёз. Помню женщину, которая приехала к дочери во время волнений в Прибалтике, но муж дочери не захотел брать её к себе. Она пришла к нам в слезах. Как я могла не помочь? Устроили её в приют в Горках, где она нашла друзей. Сегодня меня знают в городе, и мне не стыдно по немуходить. И я рада той вере, с которой люди к нам приходят. Они досих пор нам доверяют, а доверие всегда окрыляет, – поделилась редактор спецпроектов нашей газеты, руководитель королёвского отделения Союза журналистов Подмосковья Любовь Клюева.

## ЖУРНАЛИСТИКА – ЭТО ПРИЗВАНИЕ

На встрече показали видеофильм – архивные кадры вызвали огромное уважение к истории нашего издания и людям, её создавшим, и, конечно, чувство ответственности, ведь и действующие сотрудники ежедневно вносят свой вклад в создание современной летописи города. Приятно было получить и подарки – модель ракеты Х-31 АД из титана от КТРВ, мастерски выполненный макет ткацкого станка и красивейшую картину с кусочками янтаря от «Передовой текстильщицы», превосходно изданный двухтомник об истории ЦНИИмаша. Также сотрудник газеты вручили почётные грамоты от Союза журналистов Подмосковья, а «Калининградка» была удостоена Диплома за высокие достижения в области журналистики и в связи с 95-летием газеты, подписанного лично председателем Союза журналистов России Владимиром Соловьёвым.

– Истина отвечает на вопрос не «что», а «кто», потому что истина – это Бог. У каждого есть своя правда, а истина одна: она константа и не меняется. В этой связи особенно радостно, что в вашей, нашей газете есть раздел «Благовест», где можно говорить об этой истине и с удовольствием приобщать к духовному тех, кто иначе не может с ним соприкоснуться. Материальное, конечно, тоже важно и нужно – но, как говорил один из святителей прошлого столетия, нет ничего более старого, чем утренние газеты, и ничего более свежего, чем Священное Писание. Когда я рассказал Владыке о том, что наша газета празднует 95-летие, он благословил меня пере-

дать всему коллективу газеты благословленную грамоту – благословение на труды. Пусть Господь помогает вам в усердных трудах отвечать на новые вызовы. Многих благ вам, – сказал благочинный церкви Королёвского округа отец Дмитрий.

Конечно, не обошлось и без музыки. Поэтому, бард Михаил Бердутин исполнил вдохновляющую песню Владимира Высоцкого о важности зарядки для необходимого всем бодрого настроения. Свой музыкальный подарок сделала и Надежда Швец, давний друг «Калининградки». Поздравления мы услышали и от члена Союза писателей России, внештатного корреспондента газеты Татьяны Шорыгиной, поделившейся своими воспоминаниями о том, как впервые написать заметку её сподвижник Борис Яковлевич Ежов, и с какими интереснейшими людьми она познакомилась благодаря «Калининградке».

Прозвучали тёплые слова и от сотрудников Центральной библиотечной системы города, от Королёвского краеведческого общества им. Б. Я. Ежова. Краевед Ольга Мельникова поделилась новой находкой: оказывается, известный советский и российский лингвист Дитмар Розенталь, автор многочисленных трудов по русскому языку, отдыхал в наших краях на даче в Горках. Отличная тема для новой статьи!

## А ЧТО ЖЕ ДАЛЬШЕ?

День за днём, неделя за неделей, снежной зимой, цветущей весной, жарким летом и дождливой осенью мы продолжим работать для вас, дорогие читатели. Ведь нам всегда есть о чём рассказать – тем и новостей столько, что они не помещаются на страницах и ждут своей очереди. Жизнь идёт своим чередом: растут дети, появляются новые вызовы времени, возможности и победы, развивается система образования, медицина, появляются новые специальности, растут предприятия, наш любимый наукоград меняется прямо на глазах... Перемены происходят постоянно, и мы вместе с вами станем их свидетелями и очевидцами.

P.S. Подводя итоги, хочется выразить огромную благодарность нашим читателям, подписчикам, коллегам, друзьям. Благодаря вашей поддержке газета стала важной частью культурного кода наукограда Королёв. Надеемся, что следующий этап нашего пути станет таким же ярким и насыщенным, что наша газета будет приносить пользу, вдохновлять и делать жизнь лучше и интереснее.

